

**БАНКИРИ НЕ ДОВІРЯЮТЬ ПОЛЬСЬКИМ УСПІХАМ.**

(З каблетрами до "Н. Я. Гералда")

ПАРИЖ, 1. жовтня. — Надзвичайна модифікація російських мирових умов для Польщі має цікавий вплив в тій частині Європи. Замість піднести вартість французьких та інших цінних паперів, вона ширить любов'яне серед банкірів, які здогадують ся, що поза російською заслуною робити ся щось, що на прогнати зими може викликати нові комплікації, несприятливі для фінансового ринку.

З розмов кореспондента "Гералда" з визначними банкірами виявляється, що вартість цінних паперів в континентальній Європі залежить сьогодні не від виконання умов Версальського договору, або від міжнародного фінансового конгресу в Брюсселі, але від большевицького положення. Європейські банкіри звертають сьогодні більше уваги на Леніна і Троцького, чим на німецьке правління.

Легітимі уся, які поставили большевики в Ридзі, тоді курят ся міногими людьми в Парижі тим, що совітські армії пригтовляють ся до зимової кампанії на полудні проти військ генерала Врангеля. Се було б повторенням большевицької тактики з минушого року, коли то совітські війська розбили генерала Денікіна, а відтак вдарили на Полькія.

Тому тут припускають, що як би і заклоучено в Ридзі мир на тих податливих успіхах совітських провідників, то се буде лише перемирє.

Положенє генерала Врангеля, мимомого останніх успіхів, не вважається ся безпечним, в нього нема більше средств, чим було в генерала Денікіна, а Французі, які вислали так багато матеріялів до Польщі, можуть дати йому тепер тільки технічні поради. Як би Врангеля розбито сеї зими, то се матиме поважні наслідки в цілій Європі.

Большевицька програма очевидно опирається ся на тім, щоби в зими вести мілтарну кампанію в південній і азійській Росії, лідаючи одночасно західну Європу подвоєній офензиві пропаганди.

Совітська література заливає тепер Францію, Італію і Чехословаччину.

**АНТИСЕМІТИЗМ УГОРСЬКИХ БЛЮВГВАРДИЦІВ.**

Відбуваюча в Будапешті засіданя конференція "відроджувачої ся" Мадярщини, перемілила ся в трибуна божевіяних під проводом Ненса, приклонника ката Гортго.

На засіданю сеї конференції прийнято на примір такі постанови:

"Відроджувача ся Мадярщина" акцентує "numerus elausus", як хвилевий середник початок акції на більшу скалю, яка позбавить Жидів на Мадярщині рівноуправленя.

"Numerus elausus" треба до того часу завести по всіх професіях. Жидам не вільно обіймати становища відповідальних редакторів. Кождий денникар повинен складати присягу, що служити буде християнській моралі і доброду.

**ПОМОЖІМ СОВІТСЬКІЙ РОСІІ І РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ!**

Наші брати і сестри тих країн потребують негайної медичної помочи. Шліть свої жертви негайно. — Коли бажаєте зайнятись збіркою, пишть до секретаря за лістою. (Виповніть нижше подану форму і разом з жертвою пішліть до секретаря).

1920.

Комітет Медичної Помочи Світській Росії і Радянській Україні  
М. Попович, секретар,  
P. O. Box 3591, St. B.  
Winnipeg, Man.

В залученю посилаю суму .....

..... доларів на закупно медичних средств для Світської Росії і Радянської України.

(Імя і назвисько) .....

(Адреса) .....

го імени малярського народу не нарушити навіть в думці. Жидівських друків не вільно ні друкувати ні поширювати. Належить усунути всі написи й висівки в жидівській мові. Цензори мають бути християни уроджені Мадяри, адецидовані вороги интернаціоналізму і вільномулярства. "Відроджувача ся Мадярщина" вважає нечесним кожного, хто дає хоч би сотик на нехристиянську часопісь. Вкінці рішено покликати до життя "легіони кадетів відроджувачої ся Мадярщини".

**НА ГУЦУЛШИНІ.**

Львівське "Слово Польське" приносить деякі подробиці про повстанє на Гуцулщині під проводом ген. Кравса. Його три відділи вносили около 2.600 мужа, двацять кілька морострілів, дві мітралези, одну гармату і 360 підвод. Під Косовом вони получили ся і дня 26. серпня заняли се місто, якого польська залага в силі 200 люда з двома скорострілами шовнула ся до Яблуня.

На другий день прийшли в поміч Полякам сотня петаюрівських козаків і вони повернули до Косова. В Косові вже не було відділу Кравса. Він подав ся на Ворохту, щоби перейти на Чехословаччину. — Одначе польські війська перетяли йому дорогу і він подав ся на Жабе, звідки частина перейшла до Румунії, частина до Чехословаччини, а решта розбігла ся по горах.

"Слово Польське" дронить, що в сьому відділі були галицькі й буковинські Українці, багато було там з околиць Косова. Українське населенє зоціларизувало ся з повстанцями. Польських полонених випустили повстанці під Жабем на свободу.

**ЧІЧЕРІН КАЖЕ, ЩО ПЕТЛЮРІВСЬКА "РЕПУБЛІКА" НЕ ІСТНУЄ.**

На зголошенє за посередництвом польського правління домаганє, щоби в переговорах в Ридзі взав участь представник "правительства" Петлюри, прийшла від Чічеріна така відповідь:

"Варшава! Сапєга, Міністер заграничних справ. 12. вересня. У відповідь на вашу радіоопедешу в справі якогось Андрия Лвицького подається ся до відома, що так звана демократична Українська Република зовсім не існує, бо Україна є незалежною радянською республікою, союзною з Росією і бере з нею участь в переговорах міжських і ридських. Росія і Україна, будучи в стані війни з Польщею, хочуть заклоучити з останньою мир. Та між Росією і Україною існує вже союзницький договір і ніякий інший новий договір уже більш непотрібний.

Відносно-ж згаданого Андрия Лвицького, так польський уряд, якщо бажає, щоби той бунтівник одержав амнєстїю від радянського уряду України, може зробити йому пропозицію підчас переговорів в Ридзі.

Народний комісар заграничних справ Чічерін."

**ЯК ПОЛЬСЬКІ ПАНИ ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ БОЛЬШЕВИКІВ?**

До ріжних відозв, які можна читати на мурах у Львові,

які мають представити поведінку большевицьку у заняті програму, державний устрій тих ними частинах краю, їх п. н. розмалює ше большевицькі "портрети".

Насамперед позиває ся чорт, правдивий діляк з рогами, копитами й хвостом і се мав бути... большевик.

Потім був козак, дуже неповоротний, мабуть з кінниці Буденного.

Накінєць трета серія: знову чорт, але вже з ножем в зубах, з хижими пазурами і кучерявим волосєм.

При оглядинах-таким образом заводять ся звичайно розмови:

— Що то вони не вималюють? Тьфу!

— І неоди з видців плює з досади.

А інші регочуть ся на ціле горло:

— Ви вже бачили живого большевика?

— Певно, що бачила, трохи гарячий хлоп, як ви! Що правда, то не гріх. ("Вперед").

**РІЖНІ ВІСТІ.**

У Львові нема хліба.

"Вперед" з 16. вересня пише:

У Львові знову вчера не стало хліба; а радше був він декуди, але недобре випечений, мабуть тому, щоби більше важив. Такий львівський "хліб", се грудка ріжних гнидих субстанцій, від яких можна набрати ся всяких недуг, яких хто хоче. За те по львівських паскарських криївках можна дістати гарні бохонці з білої американської муки, по 40 марок. Пуду ріжні мучні рекавіції по селах, ідуть все транспорту якоїсь муки до львівського магістрату, буди гарні живна сего року, а біданє населенє Львова дістає гнилий хліб. Се дієть ся тепер в осєні. А що буде за кілька місяців? А що буде на переднівку?

**Розстріан у Львові.**

"Вперед" з 17. вересня подає:

Перед наглим полєвим судом Д. О. Г. у Львові відбувся ся позаворо розправа проти Осипа Драгана за злочини шпїонажі на користь большевицької армії Буденного, проти Петра Балінова, російського полоненого і Гната Шліхтера за співучасть в злочині шпїонажі. По переведенні розправи Драгана засуджено на кару смерти через розстріля, а Балінова і Шліхтера увільнено. Вечером о 6 год на в'язничому подвірю Драгана розстрілено.

**Відділи Кравса в Чехословаччині.**

Як інформує чеська "Трибуна", коло Мармарошу перейшли чеську границю частини галицької армії під проводом ген. Кравса, в числі 1200 жовірів. Привели вони зі собою 760 коней, 60 вагонів, 18 мерсерів, 900 карабїнів і 60.000 набоїв. Их розоружено і інтерновано в Нім. Яблонім.

**Польські комуністи в Домброві.**

В останніх часах, як доносить польська буржуазна преса, доконали польсько-шля-

хецькі власти численних арештовань серед польських комуністичних товаришів. Арештують також багато жінок, призіром за те, що підчас присяги новобранців-жовірів на вірність Пласудському, вчинили авантуру в костелі. Всіх арештованих комуністів держать в тюрмах в Домброві.

**Делегация чеської соціалдемократії до Сов. Росії.**

Чеська соціалдемократична партія вислає до Росії делегацию, щоби вона приглянула ся там совітським радам і щоби дала заїт своїй партії. Від політичної організації вислаєть ся туди трох членів, від професіональних і інших організацій 9 членів. Деякі з товаришів задумують вступити в Росію до праці в фабриках, щоби навзяти найціннїші зносини з робітниками і пізнати цілий їх соціальный устрій. Одержанє паспортів і дозвіл їхати до Росії потяган за собою чимало заходів, та тепер вже всі трудности усунєно і на днях делегация вибереть ся в дорогу.

**Невдачна місія Бурцева в Празі.**

Місія Бурцева на користь ген. Врангеля не принесла йому ніякої користі. З чеських часопісних тільки "Narodni Listy" годили ся з його думкою, а всі інші відкинули всяку спробу нарушеня чеської нейтральности.

**Невтральність Німеччини.**

В каналі цісаря Вільгельма перед кількома днями задержала робітнича рада шведської грєцькі й данські кораблі, наладовані амуніцією для Польщі. В сій справі зарядив німецький уряд, щоби вислати назад сі пароплави, які задержано силою німецької невтральности. Канал є невтральною німецькою дорогою, так як інші дороги.

**Англія навязує торговельні зносини з Росією.**

В англійських торговельних кругах помітні великі зусилля, щоби можливо найкорше навзяти з Росією торговельні зносини. В останніх часах англійська загранична торговля виказує помітний занепад і тому англійські фірми пригтовляють ся здобувати російські ринки. За посередництвом Красїна заклоучено вже багато контрактів.

**Врангеля в Чехії.**

"Pravo Lidu" доносить, що агенти чорної сотні Врангеля заїгнали ся в урядових кругах усіх коаліційних держав. В Празі мають спеціально вербівничу канцелярію. Перех кількома днями прибув до Праги полковник Лямпе, особистий приятель Врангеля. На його приказ найбільше праску канцелярію відділом військової розвідки проти совітської Росії. З Праги вїхав Лямпе до Берліна, де обняв канцелярію для евакуованих російських полонених в цілі приданя полоненим для армії Врангеля. Лямпе є в звязку з агентами ген. Семейнова, який знову має безпосередні зносини з ген-

Гинденбургом. В чеській рєспубліці російська реакція має сталий контакт з впливовими кругами, без чого її присутність була би там неможлива.

"Pravo Lidu" жадає негайної ліквідації всіх тих організацій, найострійшого слідства в справі їх роботи і видалєня з границь рєспубліки.

**Врангільський терор.**

Варшавська "Свобода" доносить: Севастопольський воєнний суд присудив за приналежність до комуністичної партії на смерть через розстріленє Мишку Сєвєтського, і Г. Старосельського, а на каторжні роботи до 15 літ: Ісакова, Борисова, Третька і Сидорєнка.

**Треба знищити Врангеля.**

Радю з Москви, обговорюючи події на польському фронті, заявляє: "Наші невдачі на польському фронті розбудили знова надї в наших ворогах. Треба з ними покінчити при помочи бангету. Фронт Врангеля се держить ся. Опір барона легко витолкувати: він не має нічого до страчєня. Перед ним червоная гвардія, за ним кримська діра. Башибуку барона не хочуть повертати назад в кримську фляшку. Там нема що більше грабити й вони мусли би голодувати. Червоної війська мусть зломити опір Врангеля. Треба його не тільки загнати в діру, але далі на нього полувати і потопити на дні Чорного Моря".

**Дешанель пропав?**

Велику сензацію в Парижі викликала статя "L'Humanite", в якій автор сумніває ся, чи президент Франції взагалі живе, зглядно чи він на волі. Бо в дійности в Парижі, ні нігде президента ніхто від довшого часу не бачить. Балакають такє, що Дешанель вкинено до льоху, а Мілеран власними руками заложив йому кайдани, що від кількох місяців голуде, одним словом ціла історія з президентом пригадує епоху влади "Ради Дєєсти" і дожив у Венеції. "L'Humanite" кличе: Покажіть нам Дешанеля! Скажіть нам, чи він лежить в ліжку, чи говорить, чи пише, чи підписує, чи спить, чи живе, чи помер...

**3 Гемілтону, Онт.**

Вже довний час тому назад, як в Гемілтоні заснував ся відділ Укр. Рєсп. Дому Тов-о "Давіи". Члєни товариства поставили собі за цілю працювати над освєтлєнем тугєшнього укр. робітничого. На початку робота вилла досить добре, та се не доводило було дєнь тугєшим одиначам, а навіть товариствам, недавно тільки вивражені ся з під пописького благословєня, але еше не позбувшись ся своєї шовбістично-національної ідеології. І ось ті люди тепер всіма силами старають ся переконати робітнєшого відділу. Ведуть проти него агітацію не тільки в своїх товариствах, але навіть агітують проти відділу, окремих його членів. Та нехай би се робили вже лише ті, котрі еше вчера служили помап, а нині хотять і думують, що вони вже стоять за робітничу справу, але в дійности нахождьт ся під впливом одного зарозумілого бизнесмена, але навіть ті, котрі проповідують "комуну без центра" також почали вести агітацію проти Тов-а "Давіи". Та шкода панове заходу. Если ви уважаєте свідомий робітниками, то не лїнько ходити воза углами, та відговорювати члєнів та члєнєк не брати участі в драматичних виставах Тов-а "Давіи". Се вже не лїнько навіть не тільки свідомому робітничому, але навіть всякій хотять

трохи пануючий самі себе люди. Тов-о "Давіи" не буде зєрзати уваги на ваші діточі підштуваня і буде на дальше провадити свою роботу по змозі сил, але буде працювати чесно і отверто для добра робітничої справи, а не інтригами воза углами.

До вас, товариші робітники і робітничі клєчу: не слухайте ріжних дурнєств і горюйте ся коло відділу Укр. Рєсп. Дому Тов-а "Давіи", ставайте в ряді саломых робітників і працюйте для добра всієї робітничої клєси. Петро Ясір.

**ПОЗІР ЧЛЕНИ ДЕПАРТ. Д. К. І А. Р. ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІІ**

Регулярний адміністративний мітінг Відділу Деревних, Кємпових, Агрікультурних і Загальних Робітників Одної Великої Юнії відбудеть ся в п'ятницю, 15-го жовтня, о 8. год. вечером в Укр. Рєсп. Домі.

На порядку дня є важні справи, тому просить ся всіх члєнів взяти в ньову участь.

**ПОШУКУЮ**

свого товариша М. Дулю, котрий тому два місяці перебував у Ванкувер. Хто би про него знав або він сам, прошу написати до:

D. Chychota  
Ukr. Labor Temple,  
eor. Pritchard & McGregor Str.  
Winnipeg, Man.

**ПОШУКУЮ**

своїх стрів Івана і Павла Давидюк, з села Косів, повіт Чортків, Галичина. Через довгий час перебували в Вінніпегу, а тепер Іван має перебувати в Торонто, а Павло в Монреалі. Хто би знав про них або вони самі, прошу зголосити ся на адресу:

N. P. Dawydiuk  
Nac Mine, Alta.  
by Drumheller

**ПОШУКУЮ**

своїх країнів Василя Штефанюка, Івана Поповича, Івана Книгінського і Адама Штефанюка, з села Торговиці Пільної, повіт Городенка. Мають перебувати десь в Онтєріо або Злучених Державах. Хто би про них знав або вони самі, прошу зголосити ся на понизшу адресу:

Wasyl Huculak  
Box 2  
Eston, Sask.

**ПОШУКУЮ**

товаришк П. М. Медуна, котра відїхала з Форт Вільям з двома дітьми: хлопєць Євгеній має 6 літ і храмає на ноту, а дівчинка Степанка має 4 роки. Маю для неї дуже цікаву вїстку з старого краю від її батька і сестрів. Хто би про ню знав або вона сама або подав певний адрес, той дістане 10 доларів нагороди. Мій адрес:

M. Gan  
802 Simpson St.  
Fort William, Ont.

**ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ"**  
САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПІСЬ  
Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокє число.  
"МОЛОТ"  
414 E. 9th ST. — NEW YORK, N. Y.

**ПОЗІР! РОБІТНИКИ ВІННПЕГУ!**  
В НЕДІЛЮ, 17-го ЖОВТНЯ, С. Р.  
О ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНІ  
відбудеть ся  
в Укр. Рєсп. Домі  
**ВЕЛИКИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ**  
ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІІ  
на котрім тов. Дж. Б. Корі, прибувший недавно з Англії, буде промовляти на тему: "РОБІТНИЧИЙ РУХ В АНГЛІІ", а тов. М. Попович буде промовляти на тему: "РОБОТА КАПІТАЛІСТИЧНОЇ ПРЕСИ".  
Предсідатєль т. Дж. П. Андерсон.  
Приходить якнайціннїше послухати тих цікавих рефератів.  
Владіа Д. К. А. і З. Робітничіа О. В. Ю.

Читайте! **"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"** Читайте!  
ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПІСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДЛІ.  
Ся часопісь має своїх кореспондєнтів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.  
ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ:  
На рік ..... 15.00  
На 6 місяців ..... 8.00  
На 3 місяці ..... 4.50  
Поодинокє число ..... 5 ц.  
Передплату шліть на адресу:  
**Ukrainian Daily News**  
502 EAST 11th ST. — NEW YORK, N. Y.

**ПОШУКУЮ**  
в дуже важній справі свого сина Казіа Маушталєр. Послїдніми часами перебував в околицях-Едмонтону. Хто би знав про него або він сам, хай зголосить ся на адресу:  
Mike Mastaler  
McMunn, Man.  
(70)

**ПОШУКУЮ**  
брата Івана Комара, з Ціневи, повіт Долина, Галичина. В місьці цвітні вїхав десь з Торонто і не дає про себе вїстки. Зголосуватись на адресу:  
N. Komar  
504 Queen St. W.  
Toronto, Ont.  
(70)

**МАЮ НА ПРОДАЖ**  
дуже дешево два льоти в Трансконі: Lot 1, B. 9, Plan 1781 і Lot 9, B. 83, Plan 1704. Інтересованих прошу зголосувати ся до:  
M. Fedoruk  
403 East 5th St.  
New York, N. Y.  
(70)

**ПРОДАЄМО БРИТВИ**  
"King Cutter" німецького виробу з Солінген тільки по \$5.50, "Edelweiss" по \$6.50, "Genco Master Cutter" \$4.50, "Conquerer" \$3.50. Хто хоче купити, то му даємо кождо бритву на трицять днів для проби без жадного кошту. Коли будете не вдоволені, звертаємо гроші. Продаємо рівнож пакєти до заправлюваня бритов і інші барберські прибори. За все гарантуємо.  
Замовленя приймаємо також з провинції.  
J. SHASTAL  
142 Higgins Ave.,  
Winnipeg, Man.

**ПОВІДОМЛЄС**  
Місяць тому назад отворилась кравецька жіноча робітня. Виконуємо роботу на замовленє і маємо також готові ріжні фасони і ріжної міри: зимові пальта, убраня (суги, дрєси), спідниці. Промімо заїти до нашої робітні. Думаємо, що будете вдоволені, если замовите або зробите у нас закупно.  
A. Бондарєнко  
THE HIGH CLASS LADIES' TAILORS  
443 Selkirk Ave., Winnipeg.

**MANITOBA AUTO SHEET METAL & RADIATOR CO.**  
Направляємо радієтори до автомобілів і тракторів в місті і на фарми. Вставляємо і направляємо також форнеси. Гарантуємо за кождо роботу. Памятайте адресу:  
184 James St. East,  
Winnipeg, Man.  
Телефон: A9797.